

Управление образования Анжеро-Судженского городского округа
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение
«Основная общеобразовательная школа № 8»

Монументальная скульптура города Анжеро-Судженска

Работа на XIX городскую конференцию «Отечество»,
посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне

Номинация: «Историческое наследие»

Ларионова Ирина Юрьевна,
учитель изобразительного искусства

Анжеро-Судженск, 2015

Памятник изготовлен из стали, композитных материалов и представляет собой пространственную металлическую конструкцию на свайном основании.

Основной элемент монумента – треугольная по форме плита чёрного матового цвета, расположенной плоскостью под углом к горизонтальной поверхности подиума. Данное решение имеет сильный визуальный эффект падающей стены, символизирующей неотвратимость, неизбежность смерти. От подножия подиума сквозь падающую стену прорываются в небо 13 стрел, каждая из которых завершается пятиконечной звездой. Данные элементы монумента имеют светлое металлическое покрытие. Звёзды – символы воинской доблести. Стрелы символизируют жизнь павших воинов в памяти современников и потомков. На черной плите монумента 15 табличек с именами погибших солдат. На полукруглой тумбе у подножия подиума слова «Монумент памяти воинам-землякам погибшим в локальных войнах» (Приложение 30)



Ежегодно, в день вывода войск из Афганистана – 15 февраля, когда последние советские войска покинули государство Афганистан, инициативные ветераны нашего города организуют митинг и идут к памятнику в колонне родные, близкие, друзья афганцев и просто патриотично настроенные люди, для которых война – не пустой звук. День вывода войск из Афганистана – это, и праздник афганцев-ветеранов, и день памяти и скорби обо всех погибших воинах-интернационалистах.



День вывода войск из Афганистана –
 День памяти, скорби, день пролитых слез
 О тех, кто уже не вернется из боя,
 О тех, кто не вспомнит уж русских берез.

Им вечная память за подвиг и храбрость.
 А тем, кто вернулся в родную страну –
 Вам наша признательность и благодарность,
 Стереть бы из памяти эту войну.

Обелиск памяти Германа Панфилова



На территории школы №3 02.09.2013 г

Краткие исторические сведения:

Жизнь Германа Панфилова оборвалась в неполных 20 лет. Родился он в Анжеро-Судженске 25 августа 1962 года. Отец – Евгений Дмитриевич – шахтёр, погиб в шахте, когда сыну было 7 лет. Воспитание Геры легло на плечи мамы Валентины Петровны. На протяжении всех школьных лет Герман отличался разносторонностью интересов, общительностью, целеустремлённостью. Круг увлечений был довольно широким: стихи, книги, игра на гитаре, спорт, шахматы, рыбалка. Уважали его друзья за принципиальность и верность в дружбе, за умение понять и прийти на помощь.

10 ноября 1981 года Герман был призван в Армию, 24 апреля 1982 года прибыл в Афганистан. Служил в разведывательной роте – был командиром отделения. В мае 1982 года, вынося из окружённого бандитами ущелья раненого радиста, сам был смертельно ранен в живот. Ценой своей жизни он спас жизнь товарищу. Герман Евгеньевич Панфилов награждён орденом Красной Звезды посмертно.

2 сентября 2013 г, в День знаний, в жизни школы №3 состоялось знаменательное событие – открытие обелиска памяти выпускника школы Германа Панфилова, погибшего при исполнении воинского долга в Афганистане.

Интересны и не похожи судьбы выпускников школы, но есть в истории страницы, которые в школе считаем священными. Эти страницы открыли молодые, полные сил, любви к жизни – Герман Панфилов и Владимир Курмак.

Наступает торжественный момент – открытие обелиска. Выпускники снимают ткань с обелиска, а мама Германа, Валентина Петровна, возлагает цветы и произносит речь. Она поблагодарила администрацию города, коллектив школы за память о ее сыне, за обелиск. Пожелала всем успехов в учебе, труде и долгой жизни. Ученики и гости возложили к обелиску цветы. Объявляется минута молчания. Бег времени не остановишь: нет с нами тех, кто дорог сердцу.

Но память – верный наш хранитель – даёт подсказки: «Он с нами, здесь, и был всегда!». Выпускники выпустили в небо шары [16, 24]. (*Приложение 31*)



2.4. СКУЛЬПТУРА, ПОСВЯЩЕННАЯ ТРУДОВОЙ СЛАВЕ ГОРОДА АНЖЕРО-СУДЖЕНСКА (ПРОФЕССИЯМ, ПРЕДПРИЯТИЯМ И ЛЮДЯМ)

Анжеро-Судженск был образован как рабочий посёлок в 1928 из шахтёрских посёлков Анжерка и Судженка. Статус города был присвоен в июле 1931 г. Раньше Анжеро-Судженск считался одним из центров угольной добычи Кузбасса. Было 5 крупных шахт – "Анжерская", "Судженская", "Физкультурник", "Сибирская" и "Таежная". В годы перестройки шахты закрыли и затопили. Теперь в городе организовано шахтоуправление "Анжерское", а шахтеры работают вахтовым методом на "Анжерской-Южной" и других шахтах области.

Главнейшей особенностью развития Кузбасса в течение всей Великой Отечественной войны явилось увеличение добычи энергетических углей только на 12,4 процента, а коксующихся углей – на 87,6 процента. Удельный вес добычи коксующихся углей в общей угледобыче в бассейне, составлявшей до войны менее одной трети, повысился к концу войны почти до половины.

За 1942-1945 годы из Донбасса удалось получить лишь 66,6 миллиона тонн угля. Кузбасс выдал за это время 101,8 миллиона тонн. В том числе за эти годы он поставил для металлургов около двух третей коксующихся углей. Кузбасс исполнял роль главной кочегарки страны в период Великой Отечественной войны.

Обелиск памяти Германа Панфилова



Автор:	Не установлен
Вид памятника:	Стела
Местоположение:	Анжеро-Судженск, территория школы №3
Дата возникновения или создания объекта:	02.09.2013
Демонтирован:	Существует в настоящее время
Категория историко-культурного значения объекта культурного наследия	Памятник муниципального значения
Описание объекта культурного наследия:	Стела из двух колон, на одной – барельеф Германа Панфилова, на другой – красная звезда и памятная доска с надписью «Аллея рябин заложена в честь бывшего ученика школ Германа Панфилова погибшего при исполнении интернационального долга»

